

同方股份有限公司

关于与中核财资管理有限公司 开展金融业务的风险持续评估报告

按照中国证监会及上海证券交易所的相关要求，同方股份有限公司（以下简称“本公司”或“公司”）通过查验中核财资管理有限公司（以下简称“中核财资公司”或“中核财资”或“财资公司”）《金融许可证》、《营业执照》等证件资料，并审阅了财资公司财务报告、验资报告，对财资公司的经营资质、业务和风险状况进行了评估，具体情况报告如下：

一、中核财资公司基本情况

中核财资于2020年7月29日取得香港特别行政区公司注册处颁发的《公司注册证明书》与《商业登记证》，在中国香港注册成立。中国核工业集团有限公司直接持有中核财资公司100%股权，为其唯一股东。

企业名称：中核财资管理有限公司
企业类型：有限公司
注册地址：中国香港铜锣湾勿地臣街1号时代广场二座31楼
法定代表人：胡孟
注册资本：2,115万元人民币
成立日期：2020年7月29日
经营范围：资金管理与结算、融资管理、风险管理及咨询服务等财资管理与财资服务

二、中核财资公司内部控制的的基本情况

中核财资在中国核工业集团有限公司的指导下，结合自身实际情况开展内部控制体系的全面建设工作。

（一）控制环境

1. 中核财资治理结构完善

财资公司建立了规范化公司治理体系。经营层向股东负责，经营层通过职能部门开展日常经营管理工作，负责内部控制。风险管理部具体负责企业内部控制相关工作，包括内部控制体系的建设与持续改进、内部控制制度的执行与监督和内部控制评价相关工作。财资公司设立了执行董事专题会负责审议公司相关业务。

2. 中核财资内部控制组织架构完备

财资公司经营层向股东负责，通过日常运营来执行股东制定的战略决策，根据可接受的风险水平，制定系统化的制度、流程和方法，采取相应的风险控制措

施，并保证内部控制的各项职责得到有效履行。

财资公司风险管理部是财资公司内控建设与实施的归口管理部门，牵头内部控制体系的统筹规划、建设落实工作。执行董事专题会负责审议公司相关业务，负责组织对内部控制体系的充分性与有效性进行监测和评估。各部门是内部控制建设与实施的执行部门，负责本部门内部控制的建设、实施和维护，按照“业务工作谁主管，内控工作谁负责”的原则，明确分工，落实责任，共同推进。

3. 中核财资内控制度健全

财资公司建立了较为完备的规章制度体系，共涉及通用管理类、专业管理类、业务类三个类别三十余项内控制度体系，制定了《法律合规管理规定》作为涵盖内控管理的制度。财资公司将继续深化内控体系建设，根据集团公司要求、内外部各项检查意见和内部职责、流程调整等，持续优化内控制度，每年及时修订相关制度。

（二）风险评估

中核财资制定了完善的内部控制管理制度和全面风险管理体系，拟定风险管理政策，监督和评估财资公司整体风险状况和风险管理活动；执行董事专题会负责审议公司相关业务；各业务部门根据各项业务制定相应的标准化操作流程、作业标准和风险防范措施，各部门责任分离、相互监督，对业务操作中的各种风险进行预测、评估和控制。

（三）控制活动

中核财资建立了内控建设—内控评价—缺陷整改的循环机制，每年开展内控评价，结合审计及外部监管意见，查找内控缺陷。对于执行缺陷，各部门仔细对照，以立查立改的要求推进落实整改；对于设计缺陷，风险管理部根据内控评价结果组织各部门制定年度制度修订计划，不断完善制度建设。

（四）内部控制总体评价

中核财资治理结构规范，内部控制制度健全并得到有效执行。中核财资在资金管理方面较好地控制了资金安全风险；在信贷业务方面建立了相应的信贷业务风险控制程序，使整体风险控制在合理的水平。中核财资在管理上坚持审慎经营、合规运作，内部控制制度执行有效，风险控制在合理水平。

（五）风险管理情况

中核财资自成立以来，一直坚持稳健经营的原则，严格按照香港地区有关法律法规及其公司章程，持续规范经营行为，不断加强内部管理。根据对财资公司风险管理的了解和评价，未发现与财务报表相关的资金、信贷、稽核、信息管理等风险控制体系存在重大缺陷。

三、中核财资公司经营业绩及与同方业务往来情况

(一) 经营情况

经查阅中核财资财务报表，截至2024年6月30日（以下数据属未经审计），中核财资公司总资产56,406万元人民币，净资产2,605万元人民币；2024上半年实现营业收入229万元人民币，净利润126万元人民币。

(二) 业务往来情况

截至2024年6月30日，本公司及所属子公司在财资公司存款发生额为630万美元、2,000万港币，，合计折合人民币为6,347.94万元。期末在财资公司存款余额为0元。

综上所述，财资公司建立了较为完整合理的内部控制制度，能较好地控制风险。根据公司对风险管理的了解和评价，未发现财资公司的风险管理存在重大缺陷，公司与财资公司之间开展金融服务业务的风险可控。

同方股份有限公司
2024年8月31日